

## Informační publikace pro cizince

Ministerstvo práce a sociálních věcí, které je koordinátorem politiky integrace cizinců v ČR, vydalo na podzim minulého roku **příručku Informační publikace pro cizince v ČR**, jejímž cílem je napomoci cizincům orientovat se v běžných životních situacích, v nichž se v České republice ocitají. Publikace je určena především cizincům pocházejícím ze zemí mimo členské státy Evropské unie.

Publikace obsahuje základní informace o České republice, jejím smyslem je poskytnout srozumitelný a praktický návod, který v případě dalšího zájmu o určitou oblast odkazuje na podrobnější zdroje informací. Výčet témat obsažených v publikaci zahrnuje informace o struktuře a fungování veřejné správy, způsobech řešení krizových situací, o systému školství, zdravotnictví a sociálního zabezpečení, dále pak zaměstnávání, pobytu na území našeho státu, bydlení, dopravě aj.

**Informační publikace byla vydána v českém, anglickém, ukrajinském, ruském a vietnamském jazyce a v těchto jazykových verzích je dostupná také v elektronické verzi na stránkách <http://www.cizinci.cz>** v sekci Informační materiály. Byla vydána nákladem 21 tisíc kusů a distribuována byla především cizinecké policii, úřadům práce a nestátním neziskovým organizacím působícím v oblasti integrace cizinců, aby se prostřednictvím těchto orgánů a organizací dostala do rukou co nejvíce cizincům.

Informace obsažené v publikaci se vztahují ke stavu k 1. 1. 2006. Do budoucna jsou plánovány aktualizace publikace dle potřeby, v případě zájmu i další vydání. Na vytvoření se kromě Ministerstva práce a sociálních věcí podílela i další ministerstva a neziskový sektor.



Obdobné publikace jsou vydávány i v řadě dalších evropských států, neboť cílené poskytování informací cizincům se osvědčilo jako efektivní nástroj přispívající k integraci cizinců v hostitelské zemi.

**Karel Sedláček**  
vedoucí oddělení styků s veřejností

**Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2**  
Karel Sedláček, vedoucí oddělení styků s veřejností, tel.: 221 922 406, 221 922 462  
e-mail: karel.sedlacek@mpsv.cz  
www.mpsv.cz, www.noviny-mpsv.cz

Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční pomoci z ESF, atd. V resortu pracuje přibližně 15 000 zaměstnanců. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Český úřad bezpečnosti práce, inspektoráty bezpečnosti práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tloskov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce.